

## Posudek oponenta práce

**Předkladatel práce:** Petra Smetáková

**Studijní zaměření:** Bakalářské studium - Sociální práce

**Název práce:** Vývoj sociálního zabezpečení v ČR v letech 1989-2013 se zaměřením na podporu státu rodinám s dětmi

**Vedoucí práce:** JUDr. Karel Mošna

**Oponent:** Mgr. Radomír Bednář

### 1) Cíl práce:

Autorka se ve své práci zabývá problematikou sociální politiky se zaměřením na dávky poskytované rodinám s dětmi. Pro svoje zkoumání zvolila období od roku 1989 až do současnosti. Cílem práce je prozkoumat vývoj dávek, poskytovaných rodinám s dětmi ze systému státní sociální podpory a nemocenského pojištění. Cíl práce se autorce podařilo naplnit.

### 2) Obsahové zpracování:

Autorka se v první části práce zaměřuje na vymezení základních pojmů a historie poskytování zkoumaných dávek. Další část je pak zaměřena již na jednotlivé typy dávek. Praktická část práce je pak věnována zkoumání vývoje dávek na časové ose.

### 3) Formální úprava:

Po formální stránce je práce rozdělena do devíti kapitol. První tři části jsou teoretické, další část se pak zabývá komparací jednotlivých dávek v čase. Po formální stránce práce splňuje požadavky kladené na bakalářskou práci.

### 4) Komentář oponenta práce:

Práce je celkově dobře zpracována, autorka prokázala schopnost pracovat s odbornou literaturou i vysokou schopnost orientace v zkoumané problematice. Téma z oblasti sociálních dávek pro rodiny je v současnosti mimořádně aktuální. Autorka v práci shromáždila a pracovala s velkým množstvím materiálu, který pak přehledně zpracovala. Je velká škoda, že při celkovém srovnávání vývoje dávek nebrala nijak v potaz politickou ideologii, která spoluurčuje jednotlivé akcenty a důrazy na různé oblasti sociální politiky. Celkově práce splňuje požadavky kladené na bakalářskou práci a proto ji doporučuji k obhajobě.

**5) Otázky a připomínky:** Existuje rozdíl mezi přístupem k nastavení sociálních dávek z pohledu zda vládne levicově či pravicově zaměřená vláda?

**Navrhované hodnocení:** velmi dobře, podle obhajoby

V Plzni dne 9.5. 2014

Mgr. Radomír Bednář  
vedoucí práce